Cél. Père saint, toi qui aimes tous tes enfants sans distinction, que ton Esprit Saint nous conduise sur la voie de la fraternité et de la sainteté, exauce nos prières nous te le demandons humblement, toi qui est vivant avec ton Fils, pour les siècles des siècles. Tous : Amen.
Chant de communion : 
Prière finale : 
(Tous) : Seigneur notre Dieu, sans l'amour, la foi et l'espérance ne peuvent rien. Que cette communion nous donne la force de partager les fardeaux de nos frères et sœurs ; nous témoignerons ainsi que tu es la source de tout amour pour les siècles des siècles. Amen.

Chant final :
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UP « Les douze ».

Commentaire :

Frères et sœurs bonjour et bienvenu à chacun et à chacune de vous ! Comme nous avons entendu le dimanche dernier, avec sa  nouvelle loi de l'amour, ce dimanche le Seigneur place haut la barre : il nous demande de nous convertir vraiment à cette loi. Il va plus loin en réclamant de ses disciples un amour qui réprime l’instinct de vengeance. Se dépasser, c’est la seule manière d’être des fils et des filles de ce Dieu qui fait lever son soleil sur les justes et sur les injustes. Au début de cette célébration, levons-nous, pour ceux qui le peuvent et dans la joie chantons :
Chant d’entrée : 
Litanie d’ouverture :
Cél. Préparons-nous à cette célébration : reconnaissons nos manques d'amour et confions-les à la miséricorde du Seigneur.
· Seigneur Jésus, venu nous révéler l'amour du Père, prends pitié de nous.
…
· Ô Christ, toi qui es tendresse et pitié pour tous les hommes, prends pitié de nous.
…
· Seigneur, perfection de l'amour, vie donnée pour notre salut, prends pitié de nous.
…
Que Dieu tout-puissant nous fasse miséricorde ; qu’il nous pardonne nos péchés et nous conduise à la vie éternelle. Tous : Amen.
Gloire à Dieu :
Prière d'ouverture : 

Cél. Accorde-nous, Dieu tout-puissant, de conformer à ta volonté nos paroles et nos actes dans une inlassable recherche des biens spirituels. Par Jésus Christ notre seigneur. Tous : Amen.

Commentaire : 
Parce que le Seigneur est tendresse et pitié, Il nous appelle à être saints, c'est-à-dire à le ressembler. Il nous dit : « Tu aimeras ton prochain comme toi-même »
Première lecture : Lecture du livre des Lévites .

Le Seigneur parla à Moise et dit : « Parle à toute l’assemblée des fils d’Israël ; Tu leur diras : Soyez saints, car moi, le Seigneur votre Dieu, je suis saint. Tu ne haïras pas ton frère dans ton cœur. Mais tu devras réprimander ton compatriote, et tu ne toléreras pas la faute qui est en lui. Tu ne te vengeras pas. Tu ne garderas pas de rancune contre les fils de ton peuple. Tu aimeras ton prochain comme toi-même. Je suis le Seigneur. »

-Parole de Seigneur -

Chant de méditation : 
Commentaire : 
Si nous pouvons ressembler à Dieu, c'est grâce à l'Esprit Saint qui habite en nous et qui nous fait  appartenir au Christ. Écoutons Saint Paul qui nous parle dans sa première lettre aux  Corinthiens. 

Deuxième lecture : Lecture de la lettre de saint Paul apôtre aux Corinthiens.
Frères, ne savez-vous pas que vous êtes un sanctuaire de Dieu, et que l’Esprit de Dieu habite en vous ? Si quelqu’un détruit le sanctuaire de Dieu, cet homme, Dieu le détruira, car le sanctuaire de Dieu est saint, et ce sanctuaire, c’est vous. Que personne ne s’y trompe : si quelqu’un parmi vous pense être un sage à la manière d’ici-bas, qu’il devienne fou pour devenir sage. Car la sagesse de ce monde est folie devant Dieu. Il est écrit en effet : C’est lui qui prend les sages au piège de leur habileté. Il est écrit encore : Le Seigneur le sait : les raisonnements des sages n’ont aucune valeur ! Ainsi, il ne faut pas mettre sa fierté en tel ou tel homme. Car tout vous appartient, que de soit Paul, Apollos, Pierre, le monde, la vie, la mort, le présent, l’avenir : tout est à vous, mais vous, vous êtes au Christ, et le Christ est à Dieu.
 – Parole de Seigneur.-
ALLÉLUIA ! ALLÉLUIA !
En celui qui garde la parole du Christ l’amour de Dieu atteint vraiment sa perfection 
ALLÉLUIA ! ALLÉLUIA !
ÉVANGILE DE JÉSUS CHRIST SELON SAINT MATTHIEU.
En ce temps-là, Jésus disait à ses disciples : « Vous avez appris qu’il a été dit : Œil pour œil, et dent pour dent. Eh bien ! Moi je vous dis de ne pas riposter au méchant ; mais su quelqu’un te gifle sur la joue droite, tends-lui encore l’autre. Et si quelqu’un veut te poursuivre en justice et prendre ta tunique, laisse-lui encore ton manteau. Et si quelqu’un te réquisitionne pour faire mille pas, fais-en deux mille avec lui. À qui te demande, donne ; à qui veut t’emprunter, ne tourne pas le dos ! Vous avez appris qu’il a été dit : Tu aimeras ton prochain et tu haïras ton ennemi. Eh bien ! Moi je vous dis : Aimez vos ennemis, et priez pour ceux qui vous persécutent, afin d’être vraiment les fils de votre Père qui est aux cieux ; car il fait lever son soleil sur les méchants et sur les bons, il fait tomber la pluie sur les juste et sur les injustes. En effet, si vous aimez ceux qui vous aiment, qu’elle récompense méritez-vous ? Les publicains eux-mêmes n’en font-ils pas autant ? Et si vous ne saluez que vos frères, que faites-vous d’extraordinaire ? Les païens eux-mêmes n’en font-ils pas autant ? Vous donc, vous serez parfaits comme votre Père céleste est parfait. »
-- Acclamons la parole de Seigneur. –
Profession de foi : Je crois en Dieu ……
Prière universelle :
Cél : Laissons de côté nos soucis personnels pour présenter au Père nos prières universelles.

DIEU DE LUMIÈRE ET DE PAIX, DONNE AUX HOMMES LA JOIE.
· Pour que les appels du pape François à la paix entre les peuples soient entendus de tous. Prions le Seigneur.

· L’Écriture présente un idéal difficile à atteindre. Pour les élus et ceux qui exercent des responsabilités, pour les éducateurs et les parents. Prions le Seigneur.
· Pour ceux qui souffrent dans leur corps à cause de la maladie, de la vieillesse ou de la guerre, qu’ils trouvent des frères et des sœurs pour les soigner et les aider. Prions le Seigneur.

· L’Évangile fixe pour nous la « feuille de route » des baptisés. Pour que nous ayons le désir de suivre l'exemple du Christ et que notre Communauté témoigne de son amour. Prions le Seigneur.
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