Cél : Père très bon, accueille favorablement nos supplications de ce jour. Accorde à tous les hommes ton Esprit. Nous te le demandons, par Jésus, le Christ, notre Seigneur.
Tous : Amen

Chant de communion : 
Bénédiction solennelle :
Cél : Aujourd’hui Dieu le Père de toute lumière a envoyé l’Esprit Saint au cœur des disciples de Christ, il les a illuminés : que de ce même Esprit vous pénètre et sanctifie en vous ses dons.



TOUS : Amen

Cél : Que le feu dans haut venu sur les disciples consume tout mal au fond de vos cœurs et vous fasse porter au monde sa lumière.



TOUS : Amen

Cél : C’est l’Esprit qui a rassemblé des hommes de toutes langues dans la profession de la même foi : qu’il vous garde fidèles à cette foi, et dans l’espérance du jour de Dieu.



TOUS : Amen

Cél : Et que Dieu tout-puissant vous bénisse, le Père, le Fils et le Saint Esprit.



TOUS : Amen
Chant de sortie : 
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Année A.

UP « Les douze »
Introduction : Frères et sœurs, en ce dimanche de la Pentecôte, nous célébrons la descente de l'Esprit Saint sur les Apôtres. Il est le Souffle créateur de Dieu qui nous donne vie et qui fait Eglise. En ce dimanche où nous célébrons la naissance même de l'Eglise, que l'Esprit de Dieu descende sur nous, pour qu'à la suite des Apôtres nous répandions la Bonne Nouvelle dans nos familles et dans le monde. Au début de cette célébration levons-nous, pour ceux qui le peuvent, et chantons les merveilles de Dieu.
Chant d’entrée : 
Litanie d’ouverture : 

Frères et sœurs, nous voici, comme les Apôtres, réunis dans la prière. Humblement, laissons-nous rejoindre par la lumière du Ressuscité ouvrons nos cœurs à sa miséricorde.

· Seigneur Jésus, Ressuscité du premier jour, tu déverrouilles nos

cœurs. Prends pitié de nous !

Ref. ...
· Ô Christ, visage de la miséricorde, tu nous donnes ton pardon. Prends pitié de nous !

Ref. ...
· Seigneur, gloire éternelle du Père, tu nous accordes la joie. Prends pitié de nous !

Ref. ...
Cél. : Que Dieu tout-puissant nous fasse miséricorde ; qu’il nous pardonne nos péchés et nous conduire à la vie éternelle. TOUS : AMEN
Gloire à Dieu :

Prière d’ouverture : 
Cél. Aujourd’hui, Seigneur, par le mystère de la Pentecôte, tu sanctifies ton Église chez tous les peuples et dans toutes les nations ; répands les dons du Saint-Esprit sur l’immensité du monde, et continue dans les cœurs des croyants l’œuvre d’amour que tu as entreprise au début de la prédication évangélique. Par Jésus Christ notre sauveur. Tous : Amen.
Commentaire : Selon les légendes juives, l'alliance du Sinaï avait été proposée à tous les peuples. Seul Israël l'avait acceptée. Voici le jour  où Dieu propose à nouveau son alliance à tous les peuples
Première Lecture : Lecture du livre des Actes des Apôtres.

Quand arriva le jour de la Pentecôte, au terme des cinquante jours après Pâques, ils se trouvaient réunis tous ensemble. Soudain un bruit survint du ciel comme un violent coup de vent : la maison où ils étaient assis en fut remplie tout entière. Alors leur apparurent des langues qu’on aurait dites de feu, qui se partageaient, et il s’en posa une sur chacun d’eux. Tous furent remplis d’Esprit Saint : ils se mirent à parler en d’autres langues, et chacun s’exprimait selon le don de l’Esprit. Or, il y avait, résidant à Jérusalem, des juifs religieux, venant de toutes les nations sous le ciel. Lorsque ceux-ci entendirent la voix qui retentissait, ils se rassemblèrent en foule. Ils étaient en pleine confusion parce que chacun d’eux entendait dans son propre dialecte ceux qui parlaient. Dans la stupéfaction et l’émerveillement, ils disaient : « Ces gens qui parlent ne sont-ils pas tous galiléens ? Comment se fait-il que chacun de nous les entende dans son propre dialecte, sa langue maternelle ? Parthes, Mèdes et Élamites, habitants de la Mésopotamie, de la Judée, et de la Cappadoce, de la province du Pont et de celle d’Asie, de la Phrygie et de la Pamphylie, de l’Égypte et des contrées de Libye proches de Cyrène, Romains de passage, Juifs de naissance et convertis, Crétois et Arabes, tous nous les entendons parler dans nos langues des merveilles de Dieu. »  – Parole du Seigneur.

Chant de méditation : 
Commentaire : Trouver sa place sans jalouser celle des autres ; admirer les talents des autres sans pour autant se désengager. Ces problèmes agitent les chrétiens de Corinthe. Saint Paul leur rappelle comment l'Esprit nous façonne dans l'unité.
Deuxième lecture : Lecture de la première lettre de saint Paul Apôtre aux Corinthiens.

Frères, personne n’est capable de dire : « Jésus est Seigneur » sinon dans l’Esprit Saint. Les dons de la grâce sont variés, mais c’est le même Esprit. Les services sont variés, mais c’est le même Seigneur. Les activités sont variées, mais c’est le même Dieu qui agit en tout et en tous. À chacun est donnée la manifestation de l’Esprit en vue du bien. Prenons une comparaison : le corps ne fait qu’un, il a pourtant plusieurs membres ; et tous les membres, malgré leur nombre, ne forment qu’un seul corps. Il en est ainsi pour le Christ. C’est dans un unique Esprit, en effet, que nous tous, Juifs ou païens, esclaves ou hommes libres, nous avons été baptisés pour former un seul corps. Tous, nous avons été désaltérés par un unique Esprit. – Parole du Seigneur.
Alléluia, Alléluia.

Viens, Esprit Saint ! Emplis le cœur de tes fidèles ! Allume en eux le feu de ton amour !

Alléluia.
Évangile de Jésus Christ selon saint Jean.
C’était après la mort de Jésus ; le soir venu, en ce premier jour de la semaine, alors que les portes du lieu où se trouvaient les disciples étaient verrouillées par craintes des Juifs, Jésus vint, et il était là au milieu d’eux. Il leur dit : « La paix soit avec vous ! » Après cette parole, il leur montra ses mains et son côté. Les disciples furent remplis de joie en voyant le Seigneur. Jésus leur dit de nouveau : « La paix soit avec vous ! De même que le Père m’a envoyé, moi aussi je vous envoie. » Ayant ainsi parlé, il souffla sur eux et il leur dit : « Recevez l’Esprit Saint. À qui vous remettrez ses péchés, ils seront remis ; à qui vous maintiendrez ses péchés, ils seront maintenus. ». – Acclamons la Parole de Dieu. 
Profession de Foi : …………….

Prière universelle : 

Cél : Baptisés dans le même Esprit, unissons nos vois et nos cœurs pour confier tous nos frères à l’amour de Dieu le Père.
Ref….
· Pour guider l’Église dans sa mission, pour assister le renouveau charismatique célébrant aujourd’hui son jubilé d’OR à Rome, Père, envois ton Esprit de sainteté.

· Pour aider les responsables politiques à discerner les bonnes décisions et les encourager à mieux respecter les plus pauvres, Père, envois ton Esprit de justice.

· Pour soutenir les parents et les éducateurs, les époux dans leurs engagements, les soignants et les accompagnants auprès des malades, Père, envois ton Esprit d’amour.

· Pour que notre baptême porte du fruit et fasse de nous les témoins de l’amour du Ressuscité, Père, envois ton Esprit d’unité.
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