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Liturgie d’ouverture
Chant d’entrée 
Introduction : 
Frères et sœurs, à l’approche de Noël, l’Église tourne nos regards vers Marie, tout entière à l’écoute de la Parole qui prendra chair en elle. Elle prépare la maison de Dieu chez les hommes et nous invite à devenir ensemble une crèche vivante. 

En cette année particulière où nous préparons sobrement nos maisons pour fêter Noël. Et si nous préparions aussi nos cœurs à la façon de Marie, elle qui s’est rendue totalement disponible à Dieu ? C’est dans nos vies que Jésus Christ désire s’installer aussi. Quel sera le « oui » que nous lui dirons en ce jour ?

Litanie d’ouverture : 

Cél. Dans la joie nous attendons ta venue, viens combler l’espérance des hommes. 

Seigneur Jésus, visage de l’Alliance Nouvelle et don du Père au monde, prends pitié de nous.

O Christ, conçu de l’Esprit Saint pour le salut de tous les hommes, prends pitié de nous.
Seigneur, Fils de Dieu, né de la Vierge Marie, prends pitié de nous.
Gloire à Dieu :
Prière d'ouverture :
Cél. Demandons à Dieu de nous rendre accueillants à sa Parole vivante. Dieu fidèle à tes promesses, Dieu de l’Alliance toujours nouvelle, accorde-nous d’écouter ta Parole avec la foi qui habitait le cœur de Marie et d’accueillir dans nos vies la venue de Jésus ton Fils, notre Seigneur et notre frère, qui règne avec toi dans l’unité du Saint-Esprit maintenant et pour les siècles des siècles.
Tous : Amen.

Liturgie de la parole

Commentaire :
En révélant au roi David les grands projets de Dieu, Le prophète Nathan prépare son peuple à la venue du Messie. Ecoutons-le car, pour nous, cette espérance a un nom : Jésus né de Marie. 
Première Lecture : lecture du 2ème livre de Samuel (2 S 7, 1-5.8b-12.14a.16)
Le roi David habitait enfin dans sa maison. Le Seigneur lui avait accordé la tranquillité en le délivrant de tous les ennemis qui l’entouraient. Le roi dit alors au prophète Nathan : « Regarde ! J’habite dans une maison de cèdre, et l’arche de Dieu habite sous un abri de toile ! » Nathan répondit au roi : « Tout ce que tu as l’intention de faire, fais-le, car le Seigneur est avec toi. » Mais, cette nuit-là, la parole du Seigneur fut adressée à Nathan : « Va dire à mon serviteur David : Ainsi parle le Seigneur : Est-ce toi qui me bâtiras une maison pour que j’y habite ? C’est moi qui t’ai pris au pâturage, derrière le troupeau, pour que tu sois le chef de mon peuple Israël. J’ai été avec toi partout où tu es allé, j’ai abattu devant toi tous tes ennemis. Je t’ai fait un nom aussi grand que celui des plus grands de la terre. Je fixerai en ce lieu mon peuple Israël, je l’y planterai, il s’y établira et ne tremblera plus, et les méchants ne viendront plus l’humilier, comme ils l’ont fait autrefois, depuis le jour où j’ai institué des juges pour conduire mon peuple Israël. Oui, je t’ai accordé la tranquillité en te délivrant de tous tes ennemis. Le Seigneur t’annonce qu’il te fera lui-même une maison. Quand tes jours seront accomplis et que tu reposeras auprès de tes pères, je te susciterai dans ta descendance un successeur, qui naîtra de toi, et je rendrai stable sa royauté. Moi, je serai pour lui un père ; et lui sera pour moi un fils. Ta maison et ta royauté subsisteront toujours devant moi, ton trône sera stable pour toujours. » – Parole du Seigneur.  

Chant de méditation : Psaume (88 (89), 2-3, 4-5, 27.29)

Commentaire : 
Saint Paul met au cœur de sa mission l’Evangile du Christ, mystère révélé à tous les hommes. Avec lui, réjouissons-nous : le nom de Jésus Christ est désormais la clé de l’histoire de l’humanité et de notre histoire personnelle.
Deuxième Lecture : lecture de la lettre de Saint Paul apôtre aux Romains (Rm 16, 25-27).
Frères, à Celui qui peut vous rendre forts selon mon Évangile qui proclame Jésus Christ : révélation d’un mystère gardé depuis toujours dans le silence, mystère maintenant manifesté au moyen des écrits prophétiques, selon l’ordre du Dieu éternel, mystère porté à la connaissance de toutes les nations pour les amener à l’obéissance de la foi, à Celui qui est le seul sage, Dieu, par Jésus Christ, à lui la gloire pour les siècles. Amen. – Parole du Seigneur
Alléluia, Alléluia.

Cél. Voici la servante du Seigneur ; que tout m’advienne selon ta parole.
Alléluia.

Évangile de Jésus Christ selon saint Luc (Lc 1, 26-38)

En ce temps-là, l’ange Gabriel fut envoyé par Dieu dans une ville de Galilée, appelée Nazareth, à une jeune fille vierge, accordée en mariage à un homme de la maison de David, appelé Joseph ; et le nom de la jeune fille était Marie. L’ange entra chez elle et dit : « Je te salue, Comblée-de-grâce, le Seigneur est avec toi. » À cette parole, elle fut toute bouleversée, et elle se demandait ce que pouvait signifier cette salutation. L’ange lui dit alors : « Sois sans crainte, Marie, car tu as trouvé grâce auprès de Dieu. Voici que tu vas concevoir et enfanter un fils ; tu lui donneras le nom de Jésus. Il sera grand, il sera appelé Fils du Très-Haut ; le Seigneur Dieu lui donnera le trône de David son père ; il régnera pour toujours sur la maison de Jacob, et son règne n’aura pas de fin. » Marie dit à l’ange : « Comment cela va-t-il se faire, puisque je ne connais pas d’homme ? » L’ange lui répondit : « L’Esprit Saint viendra sur toi, et la puissance du Très-Haut te prendra sous son ombre ; c’est pourquoi celui qui va naître sera saint, il sera appelé Fils de Dieu. Or voici que, dans sa vieillesse, Élisabeth, ta parente, a conçu, elle aussi, un fils et en est à son sixième mois, alors qu’on l’appelait la femme stérile. Car rien n’est impossible à Dieu. » Marie dit alors : « Voici la servante du Seigneur ; que tout m’advienne selon ta parole. » Alors l’ange la quitta. – Acclamons la Parole de Dieu.  

Profession de Foi : …………….

Prière universelle : 

Cél : Prions ensemble Jésus, le Seigneur qui sauve, le fils de Marie et le fils du Très-Haut : que son règne s’établisse et grandisse dans notre monde
· Merci, Seigneur, pour le don de l’Eglise, dont Marie est le modèle. Donne à ton Eglise de cheminer vers Toi dans la confiance pour s’ouvrir toujours plus à Ta volonté juste et miséricordieuse, spécialement envers les pauvres et notre terre. Seigneur, nous te prions. 

· « Le Seigneur est avec vous » Pour l’Eglise, signe de la présence de Dieu parmi les hommes. Qu’elle apparaisse aux yeux de tous comme une porte ouverte et une source de vie. Qu’elle soit toujours davantage l’Eglise des pauvres et des saints. Seigneur, écoute-nous.

· « Sois sans crainte ». Pour les malades et l’ensemble du personnel soignant. Accorde-leur, Seigneur, le savoir et la patience, le tact et la compassion. Inspire-leur le dialogue qui éclaire, les paroles qui apaisent, les gestes qui soulagent et l’amitié qui réconforte. Seigneur écoute-nous.
· « L’Esprit Saint viendra sur toi ». Pour tous les membres de notre communauté. Que chacun découvre en lui la présence de l’Esprit afin de faire de notre paroisse un lieu accueillant aux blessés de la vie et aux pauvres. Seigneur écoute-nous.

Cél : Entends la prière de ton peuple Seigneur, et que le message de Noël soit pour tous signe de joie et d’espérance, par Jésus, le Christ, notre Seigneur 
Liturgie d’ouverture

Prière sur les offrandes : 

Que ton Esprit, Seigneur notre Dieu, dont la puissance a fécondé le sein de la Vierge Marie, consacre les offrandes posées sur cet autel, nous t’en prions par Jésus, le Christ notre Seigneur.
Préface de l’Avent 2 :
Vraiment, il est juste et bon de te rendre gloire, de t’offrir notre action de grâce, toujours et en tout lieu, à toi, Père très saint, Dieu éternel et tout-puissant, par le Christ, notre Seigneur. Il est celui que tous les prophètes avaient chanté, celui que la Vierge attendait avec amour, celui dont Jean-Baptiste a proclamé la venue et révélé la présence au milieu des hommes. C’est lui qui nous donne la joie d’entrer déjà dans le mystère de Noël, pour qu’il nous trouve, quand il viendra, vigilants dans la prière et remplis d'allégresse. C’est pourquoi, avec les anges et les archanges, avec les puissances d’en haut et tous les esprits bienheureux, nous chantons l’hymne de ta gloire et sans fin nous proclamons : Saint !..

Notre Père :
Avec confiance, Marie avait entendu la parole de l’ange : « sois sans crainte ». Avec confiance, tournons-nous maintenant vers le Dieu de la paix et osons lui dire :
Prière pour la paix : 
Seigneur Jésus, Fils de Marie et Fils du Très-Haut, tu es venu accomplir la promesse divine et tu as donné ta paix à tes disciples : ne tiens pas compte de nos faux pas, mais garde-nous sur tes chemins et conduis ton Église vers l’unité, toi qui es vivant pour les siècles des siècles.

Chant de communion
Prière finale : 

Dieu fidèle, l’Esprit Saint a pris Marie sous son ombre, elle devient la mère de ton Fils. Il est tout proche, notre Sauveur ! Fais-nous vivre avec ferveur ces derniers jours de l’Avent. Prépare-nous à célébrer Noël par une attention plus grande à ta Parole offerte, et à tant de démunis que nous ne savons pas voir. Par le Christ notre Seigneur …

Liturgie de l’envoi

Annonce (feuille UP)

Bénédiction solennelle
Vous croyez que le Fils de Dieu est venu dans ce monde, et vous attendez le jour où il viendra de nouveau ; à la clarté de cette lumière qui se lève, que Dieu son Père vous guide en toutes vos démarches et qu’il multiplie sur vous ses bénédictions. 
Tous : Amen.
Qu’il rende ferme votre foi, joyeuse votre espérance, et constante votre charité. 
Tous : Amen.
La venue du Rédempteur, pauvre parmi les pauvres, est déjà pour nous une grande joie ; quand il apparaîtra dans toute sa gloire, qu’il vous ouvre le bonheur sans fin. 
Tous : Amen.
Et que Dieu tout-puissant vous bénisse…
Envoi 
Noël est à votre porte. Préparez-vous à fêter ce grand mystère d’amour en témoignant dans le monde de vos raisons d’espérer. Avec l’enthousiasme de Marie, allez porter la Bonne Nouvelle. Allez dans la paix du Christ
Chant de sortie 



4ème dimanche de l’Avent : 20 décembre 2020
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