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Mercredi des Cendres - Année B 

 UP « Les Douze » 
Le 17 février 2021
Fil rouge : le chant d’entrée sera le même tout au long du Carême : 

« Avec toi, nous irons au désert ». 
Pour cette célébration, nous vous proposons le deuxième couplet. 
« Revenez »
« Laissez-vous réconcilier avec Dieu »
Liturgie d’ouverture
Chant d’entrée : Avec toi, nous irons au désert
Seigneur, nous irons au désert pour guérir
Poussés comme toi par l'Esprit
Seigneur, nous irons au désert pour guérir
Poussés comme toi par l'Esprit
Et tu ôteras de nos cœurs le péché
Et tu guériras notre mal
Et nous fêterons notre Pâque au désert
Ô vivant qui engendre la vie
 







 Accueil du célébrant 

Frères et sœurs, avec le mercredi des Cendres s’ouvrent les quarante jours du Carême pour nous préparer intérieurement à la Pâque du Seigneur.  Le Carême, c’est prendre la route pour nous rapprocher de Dieu par la prière, nous rapprocher des autres par le partage et nous rapprocher de nous-même en faisant la vérité en nous. Souvent, nous nous mettons au centre et nous mettons Dieu en périphérie.

Puissions-nous mettre au centre le Dieu qui a plus que nous le désir de nous voir libres.
Prière d'ouverture :
Cél : Père, Dieu de tendresse et de fidélité, pendant ces quarante jours, dispose tes enfants à écouter la parole de Jésus, lui qui a les paroles de la vie éternelle. Accorde à tes enfants de te prier du fond du cœur, de tout faire pour se réconcilier avec leurs frères et de partager avec eux. Ainsi ils seront les uns pour les autres des témoins de ta miséricorde, et ils annonceront déjà par leur vie le mystère pascal du Christ. Par Jésus le Christ, notre Seigneur qui vit et règne …..
Liturgie de la parole


Commentaire : 
Dieu nous appelle continuellement à lui être fidèles et à revenir vers lui parce qu’il est riche en miséricorde. Le prophète Joël exhorte le peuple de Dieu à se convertit en raison de cet amour.
Première Lecture :  Lecture du livre du prophète Joël (Jl2, 12-18)
Maintenant – oracle du Seigneur – revenez à moi de tout votre cœur, dans le jeûne, les larmes et le deuil ! Déchirez vos cœurs et non pas vos vêtements, et revenez au Seigneur votre Dieu, car il est tendre et miséricordieux, lent à la colère et plein d’amour, renonçant au châtiment. Qui sait ? Il pourrait revenir, il pourrait renoncer au châtiment, et laisser derrière lui sa bénédiction : alors, vous pourrez présenter offrandes et libations au Seigneur votre Dieu. Sonnez du cor dans Sion : prescrivez un jeûne sacré, annoncez une fête solennelle, réunissez le peuple, tenez une assemblée sainte, rassemblez les anciens, réunissez petits enfants et nourrissons ! Que le jeune époux sorte de sa maison, que la jeune mariée quitte sa chambre ! Entre le portail et l’autel, les prêtres, serviteurs du Seigneur, iront pleurer et diront : « Pitié, Seigneur, pour ton peuple, n’expose pas ceux qui t’appartiennent à l’insulte et aux moqueries des païens ! Faudra-t-il qu’on dise : “Où donc est leur Dieu ?” » Et le Seigneur s’est ému en faveur de son pays, il a eu pitié de son peuple. – Parole du Seigneur.  

Psaume 50 ou chant de méditation
Pitié, Seigneur, car nous avons péché !
Pitié pour moi, mon Dieu, dans ton amour.

Selon ta grande miséricorde, efface mon péché. 
Lave-moi tout entier de ma faute, 
purifie-moi de mon offense. 
Oui, je connais mon péché, 
ma faute est toujours devant moi. 
Contre toi, et toi seul, j’ai péché, 
ce qui est mal à tes yeux, je l’ai fait. 
Crée en moi un cœur pur, ô mon Dieu, 
renouvelle et raffermis au fond de moi mon esprit. 
Ne me chasse pas loin de ta face, 
ne me reprends pas ton esprit saint. 
Rends-moi la joie d’être sauvé ; 
que l’esprit généreux me soutienne. 
Seigneur, ouvre mes lèvres, 
et ma bouche annoncera ta louange.  

Commentaire :
La grâce que nous avons reçue à notre baptême nous a réconciliés avec Dieu. Le Carême est un temps privilégié pour faire en sorte que cette grâce agisse en nous. Ecoutons l’appel de Saint Paul à nous réconcilier avec Dieu.
Deuxième Lecture : Lecture de la deuxième lettre de Saint Paul apôtre aux     Corinthiens (2 Co 5, 20-6,2)
Frères, nous sommes les ambassadeurs du Christ, et par nous c’est Dieu lui-même qui lance un appel : nous le demandons au nom du Christ, laissez-vous réconcilier avec Dieu. Celui qui n’a pas connu le péché, Dieu l’a pour nous identifier au péché, afin qu’en lui nous devenions justes de la justice même de Dieu. En tant que coopérateurs de Dieu, nous vous exhortons encore à ne pas laisser sans effet la grâce reçue de lui. Car il dit dans l’Écriture : Au moment favorable je t’ai exaucé, au jour du salut je t’ai secouru. Le voici maintenant le moment favorable, le voici maintenant le jour du salut. – Parole du Seigneur.  

Acclamation de l’Evangile
Ta parole, Seigneur, est vérité, et ta loi, délivrance.

Aujourd’hui, ne fermez pas votre cœur, mais écoutez la voix du Seigneur. 

Ta parole, Seigneur, est vérité, et ta loi, délivrance.

Évangile de Jésus Christ selon saint Matthieu (Mt 6, 1-6, 16-18)  
En ce temps-là, Jésus disait à ses disciples : « Ce que vous faites pour devenir des justes, évitez de l’accomplir devant les hommes pour vous faire remarquer. Sinon, il n’y a pas de récompense pour vous auprès de votre Père qui est aux cieux. Ainsi, quand tu fais l’aumône, ne fais pas sonner la trompette devant toi, comme les hypocrites qui se donnent en spectacle dans les synagogues et dans les rues, pour obtenir la gloire qui vient des hommes. Amen, je vous le déclare : ceux-là ont reçu leur récompense. Mais toi, quand tu fais l’aumône, que ta main gauche ignore ce que fait ta main droite, afin que ton aumône reste dans le secret ; ton Père qui voit dans le secret te le rendra. Et quand vous priez, ne soyez pas comme les hypocrites : ils aiment à se tenir debout dans les synagogues et aux carrefours pour bien se montrer aux hommes quand ils prient. Amen, je vous le déclare : ceux-là ont reçu leur récompense. Mais toi, quand tu pries, retire-toi dans ta pièce la plus retirée, ferme la porte, et prie ton Père qui est présent dans le secret ; ton Père qui voit dans le secret te le rendra. Et quand vous jeûnez, ne prenez pas un air abattu, comme les hypocrites : ils prennent une mine défaite pour bien montrer aux hommes qu’ils jeûnent. Amen, je vous le déclare : ceux-là ont reçu leur récompense. Mais toi, quand tu jeûnes, parfume-toi la tête et lave-toi le visage ; ainsi, ton jeûne ne sera pas connu des hommes, mais seulement de ton Père qui est présent au plus secret ; ton Père qui voit au plus secret te le rendra. » – Acclamons la Parole de Dieu.  

Homélie
Bénédiction des cendres 

Après l’homélie le prêtre invite les fidèles à la prière :

Cél : Mes frères, demandons maintenant au Seigneur de bénir ces cendres qui sont le signe de nos fragilités et de nos faiblesses.   Silence 
Cél ;
Seigneur, tu as modelé l’homme avec la poussière ; tu sais que nous sommes poussière. Ne regarde pas nos péchés ; regarde notre cœur blessé d’avoir quitté tes chemins. Bénis les cendres dont nous serons marqués ; et comme tu as soufflé ton haleine de vie sur Adam, souffle l’esprit de vie de Jésus ton Fils sur les cendres que nous sommes, répands sur tes serviteurs qui vont recevoir les cendres, la grâce de ta bénédiction : par leur fidélité à ce temps de pénitence, qu’ils parviennent avec une âme purifiée à la célébration de la Pâque de ton Fils. Lui qui vit et règne pour les siècles des siècles — Amen.
Procession d’imposition des cendres sur une musique douce
Les personnes viennent en procession vers l’Autel. Le prêtre dépose des cendres sur la tête des personnes (normes covid)
Prière universelle : 

Cél : Au début du Carême, ouvrons notre prière à l’Eglise qui cherche à se convertir et au monde qui a besoin de réconciliation
Les cendres sont le symbole de tout ce que les hommes détruisent par la guerre, le chacun pour soi, le mensonge, l’infidélité… Pour que le feu de l’amour renaisse dans tant de cendres, Seigneur nous te prions. /REF :
Les humains font beaucoup d’efforts pour acquérir ce qui ne les rassasie pas. Pour qu’en faisant leurs efforts de Carême, les chrétiens recherchent ce qui ne se dévalue jamais : la vérité, la fraternité, l’humilité, Seigneur, nous te prions. /REF :
Nous sommes invités, là maintenant parce que le moment est favorable, à reprendre les choses en main, à ne pas rester prisonniers de ce qui abime nos vies et nos relations, à revenir à l’Essentiel.

Aide-nous Seigneur à saisir cette offre et à nous ressaisir pour faire le ménage et remettre au centre de nos vies ton immense amour sans faille. Seigneur nous t’en prions    /REF :
Cél : Tu nous ouvres aujourd’hui, Seigneur, un chemin de rencontre et de conversion. Toi qui es tendre et miséricordieux, écoute nos prières pour que tous les hommes connaissent la joie de la réconciliation, maintenant et pour les siècles des siècles. Amen
Liturgie eucharistique

Offertoire : 

Prière sur les offrandes : 
Père, les offrandes que nous t’apportons, c’est toi qui nous les as données ; le fruit de notre conversion, c’est encore toi qui le feras germer et mûrir. Agis dans le cœur de tes enfants, inspire-nous des actes charitables qui nous détournent de nous-mêmes, afin que, purifiés de nos fautes, nous puissions mieux nous unir à la passion de ton Fils. Lui qui règne…       Tous : Amen
Préface :
Vraiment, il est juste et il est bon de te rendre gloire, Père très saint, toi qui veux rendre aux pécheurs la joie d’être sauvés. Tu as envoyé ton Fils, le Juste, pour qu’en écoutant sa parole, les hommes pécheurs deviennent justes comme toi. En ce temps favorable à la conversion, ton Esprit travaille pour que la grâce de Jésus ne reste pas sans effet. C’est pourquoi, avec les saints du ciel et les pénitents de la terre, nous chantons et proclamons : Saint…
Sanctus

Consécration
Anamnèse :
Introduction au Notre Père : Prie ton père qui est présent et qui te voit dans le secret, nous dit Jésus. Confiants dans le regard bienveillant du Seigneur, tous ensemble, nous pouvons dire : Notre Père, …
Prière pour la paix : 
Seigneur Jésus Christ, tu as dit à tes apôtres : je vous donne ma paix. Fais de chacun de nous un artisan de paix, selon ta miséricorde, crée un cœur pur en chacun de nous. Rappelle à chacun sa vocation de travailler à l’unité de l’Église et à l’unité du genre humain. Toi qui règnes pour les siècles des siècles. Amen
Agneau de Dieu : 

Invitation à la communion
Heureux sommes-nous !  Alors que notre marche vers Pâques débute, nous voici rassemblés autour de la table du Seigneur. Il nous invite, lui l’Agneau de Dieu qui enlève le péché du monde.

Voici l’agneau de Dieu…

Chant de communion :
 
Texte de méditation après la communion (proposition d’entraide et fraternité)
Seigneur, tu t’es retiré au désert pour discerner les chemins qui s’offraient à toi.

Et tu as choisi de vivre non comme un dieu, débarrassé des fragilités humaines, mais comme un homme, au milieu des hommes.

Nous aussi, parfois, nous nous retrouvons au désert.

Tout nous semble si dur, si aride : autour de nous, et en nous.

Alors nos projets humains nous semblent dérisoires et nos certitudes d’hier nous filent entre les doigts comme du sable.

Seigneur, quand tu es passé par le désert, tu y as tracé des chemins combien risqués.

Ces chemins t’ont mené à la Croix mais ils nous ouvrent à l’Espérance, à la Liberté, à l’Amour. Au cœur de nos déserts faits de nos fragilités et de nos doutes, tu nous invites, Seigneur, à cheminer et à lutter avec les autres hommes et à ouvrir des brèches sur cette Espérance que tu nous proposes.

Prière finale 
Père, dans le secret, tu appelles chacun de nous à revenir à toi avec confiance. Que la force du Christ habite notre faiblesse ; que le feu de son amour brûle nos tiédeurs, que sa lumière illumine nos cœurs obscurs.  Conduis-nous sur le chemin de la conversion et de la vie éternelle. Par Jésus le Christ notre Seigneur.
Liturgie de l’envoi

Annonce (feuille UP)

Bénédiction :  
Cél : C’est Dieu qui est la source de toute bénédiction : qu’Il vous entoure de sa grâce et vous garde en elle tout au long de ce Carême.

Tous : Amen

Cél : Qu’Il nourrisse en vous la foi implantée par le Christ, qu’Il entretienne en vous l’espérance du Christ, qu’Il vous ouvre à la patience et à la charité du Christ.

Tous : Amen

Cél : Que l’Esprit de paix vous accompagne partout, qu’Il vous obtienne ce que vous demanderez et vous achemine vers le bonheur sans fin

Tous : Amen

Cél : En marchant toujours dans ses pas, allez dans la paix du Christ

Tous : Nous rendons grâce à Dieu
Chant de sortie :
