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Messe pour le 31e Dimanche ordinaire (B) 
 3-4 novembre 2018
Chant d’entrée
Mot de bienvenue
Il y a quelques jours, nous fêtions solennellement nos amis les saints... Et voici, frères et sœurs, que l'amour est au cœur des lectures de ce 31e dimanche ordinaire de l'année B. Ces lectures nous invitent à affirmer notre foi au moyen de l'amour que nous portons les uns les autres ; un amour fraternel fondé sur le partage et le service à l'image de celui que nous porte le Christ. Aussi lorsque le Christ nous invite à aimer notre prochain comme nous-même, il nous montre le chemin à suivre. Laissons-nous guider par cet amour qui nous dépasse. Oui, l'important dans la vie est l'amour, être aimé et aimer, aimer Dieu et les autres. En ce jour, nous rendons grâce à Dieu qui nous permet d'aimer et nourrit en nous cet amour. Au début de cette célébration, reconnaissons combien il est difficile d'aimer vraiment. Confions-nous à sa miséricorde qui vient au secours de notre faiblesse.
Tous : 
Je confesse à Dieu tout-puissant…

Cél.: 
Que Dieu tout-puissant nous montre sa miséricorde, qu'il nous pardonne nos péchés et nous donne d'avoir part au Royaume de son Amour. Amen.
Kyrie
Gloria
Prière d’ouverture
Dieu de puissance et de miséricorde, c'est ta grâce qui donne à tes fidèles de pouvoir dignement te servir ; accorde-nous de progresser sans que rien nous arrête vers les biens que tu promets.  Nous te le demandons par Jésus, le Christ, notre Seigneur. Amen.
Introduction à la première lecture (Deutéronome 6,2-6) :
« Écoute, Israël. » Ces paroles de Moïse sont les premiers mots de la prière que les juifs disent au lever et au coucher de leur journée. Il s'agit donc d'un texte fondamental dans lequel Moïse exprime comment aimer Dieu, l'unique Seigneur, socle de la vie vers lequel s'oriente l'homme tout entier. 
Chant de méditation ou Psaume 118
Introduction à la seconde lecture (Hébreux 7, 23-28)
Saint Paul annonce une nouvelle alliance autour du Christ qui rassemble en lui tous les grands prêtres qui l'ont précédé, devenant l'unique grand prêtre, car il est le Fils qui « sauve de manière définitive ceux qui par lui s'avancent vers Dieu ». 
Alléluia
Évangile (Mc 12, 28-34)
Homélie 
Credo
Prière universelle
Cél. 
Frères et Soeurs, la Parole de Dieu vient de nous révéler, une fois encore, ce qu’aimer veut dire... Le premier, le Seigneur nous a aimés... Répondons à son amour par une prière qui vraiment nous engage.
· “Le Seigneur notre Dieu est l’unique Seigneur !” Prions pour les Juifs, les Chrétiens et les Musulmans, tous témoins que Dieu est unique...
· “Tu aimeras le Seigneur ton Dieu...” Prions pour ceux dont la foi chancelle et qui attendent un signe pour se rapprocher de Dieu.
· “Tu aimeras ton prochain...” Prions pour ceux que l’amour et le service ont déçus ou aigris et qui vivent recroquevillés sur eux-mêmes.
· “Tu aimeras ton prochain comme toi-même...” Prions en particulier pour les jeunes dont certains ne parviennent plus à s’aimer eux-mêmes et qui sombrent dans la violence ou le désespoir...
Cél. 
Dieu d’amour, nous t’en prions : que ton Esprit soit notre force et notre amour. Nous pourrons alors marcher sur le chemin de tes commandements et té bénir maintenant et jusqu’aux siècles des siècles.
Texte de méditation après la communion (par un lecteur)
Aimer, c’est choisir. Celui qui est choisi est l’élu. Il a la préférence.

Celui qui est aimé sait qu’il a une place quelque part dans le coeur de quelqu’un, 
une place de choix.

Aimer Dieu, c’est lui donner sa place. Dieu trouve en nous la place qui lui revient.

Certains d’ailleurs lui donnent vraiment la place de préférence.

Sa joie est de voir que nous nous aimons. Il se sait aimé quand nous aimons quelqu’un.

Jean le dit : « Quiconque dit aimer Dieu qu’il ne voit pas sans aimer ses frères qu’il voit est un menteur... »

En aimant les autres nous aimons Dieu. 

Et ceux qui aiment Dieu en aiment d’autant mieux les autres.

Prière après la communion 
Dieu notre Père, tu nous as manifesté ton amour en nous rassemblant pour te célébrer. Accorde-nous de répondre à cet amour qui nous rejoint. Fais-nous aimer comme nous-mêmes ceux qui nous entourent, ceux dont nous partageons la vie et ceux que tu mets pour un instant sur notre route. Que cet amour de proche en proche se répande et fasse grandir sur la terre ton Royaume, aujourd'hui et chaque jour.  Tous : Amen.
