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Messe pour le 33e dimanche (B) – 14 novembre 2021
Introduction 
Frères et sœurs, nous voici presqu'à la fin de l'année liturgique et le lectionnaire nous familiarise avec « la fin des temps ». Les récits apocalyptiques que ce dernier annonce peuvent rencontrer un certain succès mais, comme chrétiens, nous ne devons pas les interpréter au pied de la lettre. Il faut comprendre ces images comme des signes pour des développements promis par Dieu. Jésus nous le rappelle : nul ne connaît le jour et l'heure de cette fin du monde qui suscite tant de spéculations... Mais notre foi nous ouvre d'heureuses perspectives : le Seigneur nous rassemblera dans sa gloire. Alors, nourris par la Parole, sortons de notre scepticisme et de nos manques de confiance.  

Chant d’entrée : Fais paraitre ton jour (Y 53) ou Quand s’éveilleront nos cœurs (E 160)
Cél. Au nom du Père, et du Fils, et du saint Esprit...
Préparation pénitentielle
Cél. Avec une grande confiance, accueillons l’amour du Seigneur et son pardon toujours renouvelé.
· Seigneur Jésus, de toi dépend notre sort. Tu as les paroles de vie. Béni sois-tu et prends pitié de nous. R/ Prends pitié de nous. 
· Ô Christ, tu ne peux nous abandonner à la mort. Par amour, tu donnes ta vie. Béni sois-tu et prends pitié de nous. R/ Prends pitié de nous. 
· Seigneur, devant ta face, la joie déborde. Tu es le chemin de la vie. Béni sois-tu et prends pitié de nous. R/ Prends pitié de nous. 
Cél. Que Dieu tout-puissant…

Gloria...
Prière d'ouverture
Cél. Demandons au Seigneur d'ouvrir nos cœurs à l'intelligence des Écritures et accueillons-le. (Silence)
Accorde-nous, Seigneur, de trouver notre joie dans notre fidélité : car c’est un bonheur durable et profond de servir constamment le créateur de tout bien. Par Jésus Christ …  Tous : Amen. 

Introduction à la première lecture (Daniel 12,1-3) :
Daniel nous décrit les temps derniers à travers des images apocalyptiques qui mettent en lumière la présence indéfectible de Dieu, lui qui veille toujours à sauver ceux qui font preuve d’intelligence du cœur.
En ce temps-là se lèvera Michel, le chef des anges, celui qui se tient auprès des fils de ton peuple. Car ce sera un temps de détresse comme il n’y en a jamais eu depuis que les nations existent, jusqu’à ce temps-ci. Mais en ce temps-ci, ton peuple sera délivré, tous ceux qui se trouveront inscrits dans le Livre. Beaucoup de gens qui dormaient dans la poussière de la terre s’éveilleront, les uns pour la vie éternelle, les autres pour la honte et la déchéance éternelles. Ceux qui ont l’intelligence resplendiront comme la splendeur du firmament, et ceux qui sont des maîtres de justice pour la multitude brilleront comme les étoiles pour toujours et à jamais. – Parole du Seigneur.  

Psaume 15 ou chant de méditation : ...
Introduction à la seconde lecture (Hébreux 10,11–14.18)
Pour l'auteur de la lettre aux Hébreux, le don que Jésus a fait de sa vie marque une rupture puisque ce sacrifice a définitivement racheté tous les péchés. Aujourd’hui, nous sommes appelés à participer à l'offrande du Fils à son Père.
Dans l’ancienne Alliance, tout prêtre, chaque jour, se tenait debout dans le Lieu saint pour le service liturgique, et il offrait à maintes reprises les mêmes sacrifices, qui ne peuvent jamais enlever les péchés. Jésus Christ, au contraire, après avoir offert pour les péchés un unique sacrifice, s’est assis pour toujours à la droite de Dieu. Il attend désormais que ses ennemis soient mis sous ses pieds. Par son unique offrande, il a mené pour toujours à leur perfection ceux qu’il sanctifie. Or, quand le pardon est accordé, on n’offre plus le sacrifice pour le péché. – Parole du Seigneur

Alléluia, Alléluia

Cél. Restez éveillés et priez en tout temps : ainsi vous serez jugés dignes de vous tenir debout devant le Fils de l'homme.
Alléluia, Alléluia
Évangile (Marc 13, 24-32) 
En ce temps-là, Jésus parlait à ses disciples de sa venue : « En ces jours-là, après une grande détresse, le soleil s’obscurcira et la lune ne donnera plus sa clarté ; les étoiles tomberont du ciel, et les puissances célestes seront ébranlées. Alors on verra le Fils de l’homme venir dans les nuées avec grande puissance et avec gloire. Il enverra les anges pour rassembler les élus des quatre coins du monde, depuis l’extrémité de la terre jusqu’à l’extrémité du ciel. Laissez-vous instruire par la comparaison du figuier : dès que ses branches deviennent tendres et que sortent les feuilles, vous savez que l’été est proche. De même, vous aussi, lorsque vous verrez arriver cela, sachez que le Fils de l’homme est proche, à votre porte. Amen, je vous le dis : cette génération ne passera pas avant que tout cela n’arrive. Le ciel et la terre passeront, mes paroles ne passeront pas. Quant à ce jour et à cette heure-là, nul ne les connaît, pas même les anges dans le ciel, pas même le Fils, mais seulement le Père. » – Acclamons la Parole de Dieu.  

Credo
Prière universelle
Cél. 
 En ce dimanche où le Christ nous promet sa fidélité et son amour, mettons notre confiance dans sa présence à nos côtés en lui présentant nos demandes pour nos frères et pour le monde.                                                                                    R/ Toi qui nous aimes, écoute-nous, Seigneur.
· Pour les Évêques, les prêtres et les diacres : que leur parole soit une parole d'espérance et de consolation dans un monde dur et sans repère. Prions le Seigneur. R/  
· Pour ceux qui ont peur de Dieu, pour ceux qui transmettent de fausses images sur lui, en particulier dans les médias. Prions le Seigneur. R/  

· Pour les peuples soumis à la guerre et aux catastrophes, afin que l’espérance et l’entraide l’emportent sur le désespoir, prions le Seigneur. R/  

· Pour notre communauté rassemblée pour les célébrations liturgiques : afin qu’elle vive dans la joie sa participation à l'offrande de ton Fils, Seigneur, nous te prions. R/ 
Cél. 
Seigneur, tu connais les difficultés que nous traversons, entends nos prières et ne nous laisse pas sans soutien, toi qui nous as donné les paroles de la vie éternelle. Par Jésus, le Christ, notre Seigneur. Amen. 

Chant après la communion : 

Ô ma joie et mon espérance ou Le Seigneur est ma lumière et mon salut ou encore C’est toi Seigneur le pain rompu (D 293)
Prière après la communion
Cél. Prions le Seigneur pour que ce pain partagé nous fasse porter du fruit à nos frères. (Silence)
Nous venons de communier, Seigneur, au don sacré du corps et du sang de ton Fils, et nous te prions humblement : que cette eucharistie offerte en mémoire de lui, comme il nous a dit de le faire, augmente en nous la charité. Par Jésus- Amen.
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