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13e Dimanche ordinaire (C)
Messe d'Unité du 30 juin 2019 à 10h à Juprelle
I.     OUVERTURE DE LA CELEBRATION
Chant d’entrée : ...
Mot de bienvenue et préparation pénitentielle
Frères et sœurs, soyez les bienvenus au seuil des vacances scolaires. Les lectures de ce 13e Dimanche de l’année et de cette Messe d'Unité conviennent bien à cette période, parce qu’elles parlent de départ, de liberté, de chemin et de nouveauté. Mais en même temps, elles nous appellent à faire des choix et à renoncer à des préoccupations qui nous paraissent légitimes. La Parole de Dieu de ce week-end est exigeante. Entrons dans cette célébration en nous réjouissant d'être appelés par celui qui veut notre bonheur. Allons avec confiance à la rencontre du Seigneur : il nous rendra capables de marcher à sa suite et à répondre positivement à la radicalité de l’amour.
Cél. Au nom du Père, et du Fils, et du Saint-Esprit.

· Seigneur Jésus, Verbe fait chair, donne-nous ton Esprit, prends pitié de nous. R/
· Ô Christ, venu marcher à la rencontre de tous les pécheurs, donne-nous ton Esprit, prends pitié de nous. R/
· Seigneur, tu nous appelles à marcher à ta suite pour dire ton amour, donne-nous ton Esprit, prends pitié de nous. R/ 
Cél. 
Que Dieu tout-puissant nous fasse miséricorde…
Gloria
Prière d’ouverture
Cél. Libérés du péché, prenons un instant de silence pour remercier le Seigneur. Et disposons nos cœurs à la prière. (silence)
Dieu notre Père, tu es le Dieu qui nous devance et tu appelles des hommes et des femmes à tout quitter pour se mettre à ton service.

Lorsque nous avons du mal à entendre cet appel et à regarder vers l’avenir, 

rappelle-nous l’urgence qu’il y a à aimer nos frères et sœurs : 

ils sont pour nous le visage de ton Christ, lui qui est vivant avec toi et le Saint-Esprit, 

maintenant et pour les siècles des siècles. Amen.
II.     LITURGIE DE LA PAROLE
Introduction à la 1e lecture (1 Rois 19,16…21) : 
Dès la Première Alliance, Dieu appelle des hommes et des femmes au service de son peuple. Les prophètes, en particulier, ont joué un rôle important. Mais il ne leur était pas facile d'accepter leur mission. Ainsi, Élisée, qui a d'abord hésité puis s'est engagé à succéder à Élie.   
Psaume 15 ou chant de méditation : ...
Introduction à la 2e lecture (Galates 5,1…18) :
Nous rejoignons la lecture aux Galates presqu'à sa fin : Paul a déjà développé une longue démonstration et en résume maintenant l'essentiel. Cet essentiel, c'est que le Christ nous a libérés de tout mal, il nous veut libres et nous donne, pour cela, son Esprit. 
Alléluia, évangile (Luc 9, 51-62), homélie et Credo (récité)
Prière universelle
Cél. 
Dans la joie et la confiance, prions pour tous les hommes que le Christ, par son mystère pascal, est venu libérer. 

· Au début de ce temps de vacances, Seigneur, nous te confions toutes les personnes que nous allons rencontrer au cours de nos voyages et de nos activités. Merci pour tous ces visages nouveaux. Apprends-nous à accueillir en ton Nom, nous t’en prions, Seigneur. R/
· « Mettez-vous au service les uns les autres » : de nombreux bénévoles se dévouent auprès des malades, des exclus, des prisonniers. Pour qu'ils y trouvent la vraie joie du service et réconfortent les plus démunis, prions le Seigneur. R/  
· « Marchez sous la conduite de l'Esprit Saint ». Le Ressuscité, depuis notre baptême, nous donne son Esprit de force, de lumière et d'unité. Pour que nous nous mettions à son écoute et osions être disponibles à ses appels, prions le Seigneur. R/  

· Pour ceux qui s'engagent dans nos 12 paroisses et dans toute notre Unité Pastorale. Pour ceux qui, chez nous, prennent part au service de l'annonce et de la célébration de la foi. Prions le Seigneur. R/  
Cél. 
Nous te bénissons, Dieu notre Père, toi qui nous as donné ton Fils. En ta bienveillance, soutiens les femmes et les hommes appelés au service de leurs frères. Et que ta lumière éclaire ceux qui sont dans la nuit. Nous t'en prions, toi qui règnes pour les siècles des siècles. Amen. 
III. LITURGIE EUCHARISTIQUE
Prière sur les offrandes

Prière eucharistique (pour de grands rassemblements)
Préface 1 (Ensemble)

Notre Père
Cél. Le Christ est venu nous révéler un Dieu Père, Dieu de tendresse et de miséricorde, qui veut le bonheur de tous ses enfants. Avec lui, le Fils bien-aimé, libérés de toute peur, nous osons dire :
Chant de communion : …
Prière après la communion :
Cél. Pour nous donner la force de le suivre, le Christ nous nourrit de sa propre vie. Accueillons cette grâce merveilleuse, méditons le Mystère. (silence)

Ensemble : Seigneur Jésus, tu nous as appelés à tout quitter un instant pour te suivre, et te remettre nos vies. Chacun de nous a entendu un seul commandement : « Tu aimeras ton prochain comme toi-même. » Cet amour, que ton Esprit le répande en nous ! Qu'il nous apprenne à te servir d'un cœur libre en aimant ceux qui nous sont proches et ceux dont nous nous rendrons proches en les aimant comme tu les aimes, aujourd'hui, demain et pour les siècles des siècles. Amen. 
IV.     LITURGIE DE L'ENVOI
Mot du Curé
Annonces
Bénédictions
Cél. Que Dieu tout-puissant vous guide sur le chemin de la vie et qu'il vous bénisse le Père, le Fils et le Saint-Esprit. Amen.
Envoi  
Cél. Frères et sœurs, ne regardez pas en arrière ! Le Seigneur a besoin de vous pour annoncer son amour. Allez dans la paix du Christ !
Chant d'envoi
