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Messe pour le 14e Dimanche ordinaire (C), 
6-7 juillet 2019

Chant d'entrée : …
Cél. Au nom du Père, et du Fils, et du Saint Esprit. Amen.

Introduction :
Frères et sœurs, amis de passage, fidèles au rendez-vous du Seigneur, soyez les bienvenus et soyez dans la joie ! « La moisson est abondante, mais les ouvriers sont peu nombreux », nous dira encore Jésus dans l’évangile. En ces temps de la vie de notre Église où prêtres et laïcs sont moins nombreux, c’est à l’espérance et à une conversion du regard que nous invite la Parole de Dieu aujourd’hui. Ce qui compte, ce n’est pas d’abord la taille de nos assemblées, mais la confiance que nous mettons en Dieu et l’enthousiasme que nous déployons pour annoncer sa Parole. 
Préparons-nous à partager en Église sa Parole et son pain. 
Demandes de pardon :

Cél. Tournons-nous vers le Père et reconnaissons que nous avons besoin de son pardon :
· Seigneur Jésus, envoyé par le Père nous révéler son amour sans limite, prends pitié de nous. R/
· Ô Christ, venu dans le monde sceller sur la Croix une Alliance nouvelle, prends pitié de nous. R/ 
· Seigneur, élevé dans la gloire, tu nous appelles à rester dans la joie, prends pitié de nous. R/ 

Cél. :
Que Dieu tout-puissant nous fasse miséricorde...

Gloria : ...
Prière d'ouverture :
Cél. La Parole que nous allons entendre et le pain que nous allons partager nous sont à nouveau offerts par amour dans cette eucharistie. Préparons-nous à les recevoir en fidèles ouvriers du Royaume. (silence)
Dieu Très-Haut, tu nous aimes. Tes pensées sont des pensées de paix et tu veux renouveler notre confiance : ton règne est tout proche ! Fais que nous croyions à sa venue malgré les obscurités du monde, les malheurs, les scandales. Ne laisse pas nos cœurs se détourner de toi. Donne-nous de vivre en messagers de la Bonne Nouvelle : Jésus, le Christ, ton Fils, notre Sauveur, maintenant et pour toujours. Amen. 

Introduction à la première lecture (Isaïe 66,10-14) : 
Au-delà des difficultés et des détresses, la joie et la paix nous sont assurées. Écoutons le prophète Isaïe nous le rappeler; il sait, dans les moments de désolation, réveiller l'espoir de son peuple.  

Psaume 65 ou chant de méditation : ...
Introduction à la seconde lecture (Gal 6,14-18) :
Notre bonheur, notre vie, notre joie, nous les devons à la Croix du Christ, dit l’apôtre Paul. Signe de la victoire de son amour, la croix doit, comme pour saint Paul lui-même, rester notre fierté.
Alléluia, évangile (Luc 10, 1…20), homélie et Credo
Prière universelle :
Cél. 
Jésus nous demande de prier avec insistance le maître de la moisson. Osons lui dire, ici et maintenant, les besoins de tous nos frères. 
· Prions pour les évêques, les prêtres de notre Unité Pastorale et les diacres. Prions plus particulièrement pour l'abbé Joseph Roulling qui, ce samedi 6 juin, il rend grâce à Dieu pour ses 70 ans de prêtrise. Afin que, grâce à l’Esprit Saint, il ne se lasse pas d'annoncer la paix et la joie de l’Évangile, prions le Seigneur. R/  
· Prions pour les missionnaires de nos campagnes. Afin qu'ils soient reconnus, encouragés, et qu'ils travaillent dans la joie pour le bien de tous, prions le Seigneur. R/  
· Prions pour les animateurs de mouvements, pour les catéchistes, pour les personnes engagées dans le domaine social, prions le Seigneur. R/ 
· Prions pour notre communauté ici rassemblée et pour les absents. Le Seigneur nous envoie tous pour annoncer à nos frères son règne d'amour. Afin que nous puissions témoigner de notre charité en paroles et en actes, prions le Seigneur. R/  

Cél.
 Oui, Seigneur notre Dieu, tu nous aimes et tu mets en nos cœurs la capacité d’aimer et de servir nos frères et sœurs. Que ta présence soit notre soutien au fil des jours, toi qui nous aimes pour les siècles des siècles. Amen.
Prière sur les offrandes : 
Cél. Puissions-nous être purifiés, Seigneur, par l'offrande qui t'est consacrée ; qu'elle nous conduise, jour après jour, au Royaume où nous vivrons avec toi. Par Jésus...
Prière eucharistique : (Prière eucharistique 2 pour la réconciliation)
Notre Père :
Cél. Comme un enfant que sa mère console, retrouvons-nous dans la simplicité et la confiance des enfants pour adresser au Père les mots que Jésus nous a appris :

Chant de communion :...
Chant pour l'action de grâce (70 ans de prêtrise de l'Abbé Joseph Roulling) : ... 

Prière après la communion :
Cél. Rendons grâce au Seigneur, Maître de la moisson, de nous avoir permis de refaire nos forces à l'écoute de sa Parole et au partage de son pain. (silence)

Ensemble : Père, nous avons accueilli le message de paix, la Parole de vie: notre fierté, notre espérance, est dans la Croix du Christ. Ensemble, nous t'en prions : envoie des ouvriers pour la moisson ; elle est abondante même si elle nous semble cachée. Et en nous, petit peuple que tu bénis, augmente le courage de l'amour et la confiance dans l'avenir que tu nous prépares auprès de toi par Jésus, le Christ, notre Seigneur. Amen. 

Annonces :
Bénédiction :
Envoi :
Cél. Le Seigneur vous envoie sur les chemins pour y annoncer son Royaume. Mais vous n'êtes pas seuls, le Seigneur vous accompagne. Allez dans la paix du Christ !

Chant d'envoi : ...
