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Messe pour le 15e dimanche ordinaire (C),
13-14 juillet 2019
Chant d’entrée : ….

Introduction et préparation pénitentielle (Par le célébrant)
Bienvenue à vous tous qui vous rassemblez pour la messe de ce (samedi) dimanche. Nous savons que le Seigneur a multiplié les initiatives pour nous conduire ici, aujourd'hui : il a fait de nous des baptisés. Il a mis en nous son Esprit et a parsemé notre chemin de vie de belles rencontres. Redécouvrons ensemble combien le Christ s'est fait notre prochain et nous veut proches les uns des autres.

A chaque célébration, le Seigneur notre Dieu veut inscrire sa Parole dans nos cœurs. Confessons ensemble notre besoin de sa miséricorde, demandons-lui de nous aider à mettre sa Parole en pratique :

Tous : 
JE CONFESSE A DIEU TOUT-PUISSANT...

Cél.

Que Dieu tout-puissant nous fasse miséricorde...

Org./Tous : 
Seigneur, prends pitié... O Christ, prends pitié... Seigneur, prends pitié...

Gloria
Prière d’ouverture
Cél. Que cette eucharistie permette de reconnaître le Ressuscité sur notre chemin. Il guérit nos blessures et nous relève. Entrons ensemble dans la prière. (silence)
Dieu qui montre aux égarés la lumière de ta vérité pour qu'ils puissent reprendre le bon chemin, donne à tous ceux qui se déclarent chrétiens de rejeter ce qui est indigne de ce nom, et de rechercher ce qui lui fait honneur. Par Jésus Christ... 

Avant la première lecture (Deutéronome 30,10-14) :
Plus qu'une leçon d'optimisme, c'est une vraie bonne nouvelle pour l'humanité que nous délivre le Deutéronome: le mal n'est pas irrémédiable. L’humanité va vers son salut si elle vit dans l'amour de Dieu et des autres.

Psaume 18 ou éventuellement chant de méditation : 
Si l’espérance t’a fait marcher (G 213)
Introduction à la seconde lecture (Colossiens 1,15-20)
Paul nous invite à contempler en Jésus, l'homme juste tel que Dieu l'a voulu. Dans le projet créateur de Dieu, l'homme est fait à son image et à sa ressemblance ; la vocation de tout homme, c'est donc d'être l'image de Dieu. Mais en Jésus, Paul l'affirme, nous contemplons également Dieu lui-même. 

Alléluia, Évangile (Luc 10, 25-37), homélie et Credo
Prière universelle
Cél. 
Les textes de ce (samedi) dimanche nous rappellent la charité envers tous ceux sont tombés, blessés dans leur corps ou leur cœur, au bord de la route. Demandons à Dieu de nous apprendre à nous en rendre proches. 

· Pour l'Eglise, en marche vers la vérité et appelée à la conversion. Afin qu'elle prenne soin des hommes, des femmes, des enfants blessés. Ensemble, prions. R/ 

· En ce jour, pour notre pays la Belgique et pour ses dirigeants. Afin qu'ils soient à l'écoute du prochain immédiat et du prochain plus lointain. Ensemble, prions. R/
· Pour les soignants des hôpitaux, des cliniques, des maisons de retraite ou à domicile. Qu'ils vivent leur mission avec courage. Ensemble, prions. R/

· Pour ceux qui, dans notre Unité Pastorale, ne partent pas en vacances, vivent un temps de solitude, de maladie ou de découragement. Qu'ils trouvent des voisins et des amis qui leur accordent l'hospitalité. Que cette période soit pour eux favorable aux vraies rencontres fraternelles. Ensemble, prions. R/ 

Cél. 
Tu nous demandes, Seigneur, de « faire de même », de faire comme le bon Samaritain. Affermis-nous dans notre vocation de témoins de ton Royaume, toi qui règnes pour les siècles des siècles. Amen.

Prière sur les offrandes
Prière eucharistique (pour la réconciliation n°1)

Chant après la communion : Laisserons-nous à notre table ? (E 161) ou un autre
Prière après la communion
Cél. Nourris et fortifiés de sa parole et de son pain, demandons au Seigneur de faire de nous les témoins de son amour, tout particulièrement auprès des blessés de la vie. (silence)
Ensemble : Dieu fidèle, ensemble, nous avons célébré ton alliance. Garde-nous si attachés à Jésus Christ que nous le reconnaissions en chaque être humain, surtout en ceux que la vie laisse au bord de la route. Ceux dont nous voudrions nous détourner. Nous passerions indifférents, et, en eux, un Dieu blessé nous attend. Nous t'en prions : découvre-toi, à nous, Dieu dépouillé qui nous enrichit quand nous en prenons soin, par Jésus, le Christ, qui vit avec toi et le Saint-Esprit pour les siècles des siècles. Amen. 

Annonces
Bénédiction
Cél. Que le Seigneur garde vos cœurs toujours attentifs à voir les blessés de la vie. Et vos mains toujours prêtes à les secourir. Qu'il vous comble de ses bénédictions, lui qui est Père, Fils et Saint-Esprit. Amen.

Envoi
Cél. Allez vite maintenant rencontrer vos frères, les serviteurs, les aimer.

        Allez, dans la paix du Christ !

Chant d'envoi
