


                     OUVERTURE DE LA CELEBRATION
Chant d’entrée : ……… 

Mot d’accueil et Introduction : 

Frères et sœurs, encore dans la joie de l'Assomption de la Vierge Marie, nous sommes rassemblés pour louer le Seigneur et lui rendre grâce. L'évangile de ce dimanche interroge la qualité de nos convictions et de nos engagements. Comment vivons-nous notre foi en l'amour du Christ et jusqu'où sommes-nous capables d'aller pour le suivre ?
Dans nos engagements, notre victoire consiste à apporter la paix de Jésus jusque dans nos familles divisées, dans notre Église éprouvée, dans notre société désenchantée, partout où il faut renouer avec l’espérance. 
Bonne célébration à tous.

Préparation pénitentielle : 
Cél. Frères et sœurs, tournons-nous vers le Dieu de la paix, et reconnaissons notre péché.
Seigneur Jésus, tu t’es penché vers nous pour entendre notre cri. 
Prends pitié de nous.
· R/
Ô Christ, tu nous tires de l’horreur du gouffre, de la vase et de la boue. Prends pitié de nous.
· R/
Seigneur, tu es notre secours, notre libérateur. Prends pitié de nous.
· R/

Cél. : Que le Dieu tout-puissant nous fasse miséricorde ; qu’il nous pardonne nos péchés et nous conduise à la vie éternelle. Amen.
Gloire à Dieu :
Prière d'ouverture :
Cél. Le baptême nous fait partager la condition du Christ: en lui nous sommes devenus prêtres, prophètes et rois. Au seuil de cette célébration, préparons nos cœurs, qu'il puisse enflammer du feu de son amour. (silence) 
Tous ensemble : Seigneur notre Dieu, dans la passion et la mort de ton Fils Jésus, tu nous as montré jusqu'où va ton amour pour nous. Nous t'en prions : donne-nous ton Esprit d'audace et de force pour que nous sachions aller jusqu'au bout de notre foi en toi, le Dieu vivant avec le Christ et l'Esprit, maintenant et pour les siècles des siècles. Amen. 
                                 LITURGIE DE LA PAROLE
Introduction à la première lecture (Jérémie 38, 4-6. 8-10): 
Le sort réservé aux prophètes, parce que leur parole dérange, est parfois terrifiant. Ainsi, le prophète Jérémie, condamné et torturé, semble déjà préfigurer ce que Jésus aura à supporter au cours de son procès et de la Passion. 
Lecture du livre du prophète Jérémie.
En ces jours-là, pendant le siège de Jérusalem, les princes qui tenaient Jérémie en prison dirent au roi Sédécias : « Que cet homme soit mis à mort: en parlant comme il le fait, il démoralise tout ce qui reste de combattant dans la ville, et toute la population. Ce n’est pas le bonheur du peuple qu’il cherche, mais son malheur. » Le roi Sédécias répondit: « Il est entre vos mains, et le roi ne peut rien contre vous ! » Alors ils se saisirent de Jérémie et le jetèrent dans la citerne de Melkias, fils du roi, dans la cour de garde. On le descendit avec des cordes. Dans cette citerne il n’y avait pas d’eau mais de la boue, et Jérémie enfonça dans la boue. Ébed-Mélek sortit de la maison du roi et vint lui dire: « Monseigneur le roi, ce que ces gens-là ont fait au prophète Jérémie, c’est mal ! Ils l’ont jeté dans la citerne, il va y mourir de faim car on n’a plus de pain dans la ville ! » Alors le roi donna cet ordre à Ébed-Mélek l’Éthiopien : « Prends trente hommes avec toi, et fais remonter de la citerne le prophète Jérémie avant qu’il ne meure. »  – 
Parole du Seigneur.

Psaume 39 ou  Chant de méditation : 

Introduction à la deuxième lecture (Hébreux 12, 1-4):
La vie chrétienne, la vie à la suite du Christ est un combat contre les forces du Mal. L'auteur de la lettre aux Hébreux nous appelle à l'endurance et la persévérance : au-delà de la lutte, le Christ nous a déjà sauvés.
Lecture de la lettre aux Hébreux
Frères, Nous qui sommes entourés d’une immense nuée de témoins, et débarrassés de tout ce qui nous alourdit – en particulier du péché qui nous entrave si bien -, courons avec endurance l’épreuve qui nous est proposée, les yeux fixés sur Jésus, qui est à l’origine et au terme de la foi. Renonçant à la joie qui lui était proposée, il a enduré la croix en méprisant la honte de ce supplice, et il siège à la droite du trône de Dieu. Méditez l’exemple de celui qui a enduré de la part des pécheurs une telle hostilité, et vous ne serez pas accablés par le découragement. Vous n’avez pas encore résisté jusqu’au sang dans votre lutte contre le péché.   – Parole du Seigneur.
Alléluia, Alléluia.
Cél. Mes brebis écoutent ma voix, dit le Seigneur ; moi, je les connais, et elles me suivent.
Alléluia.
Évangile de Jésus Christ selon saint Luc (12, 49-53).

En ce temps-là, Jésus disait à ses disciples: « Je suis venu apporter un feu sur la terre, et comme je voudrais qu’il soit déjà allumé ! Je dois recevoir un baptême, et quelle angoisse est la mienne jusqu’à ce qu’il soit accompli ! Pensez-vous que je sois venu mettre la paix sur la terre ? Non, je vous le dis, mais bien plutôt la division. Car désormais cinq personnes de la même famille seront divisées: trois contre deux et deux contre trois; ils se diviseront : le père contre le fils et le fils contre le père, la mère contre la fille et la fille contre la mère, la belle-mère contre la belle-fille et la belle-fille contre la belle-mère. »

   – Acclamons la Parole de Dieu.

Homélie et Credo :

Prière universelle : 
Cél : L’une des missions de l’Église est de prier pour le monde. 
Avec confiance, présentons à Dieu, notre Père, toutes nos intentions.
· Pour l’Église abîmée par ses divisions internes, et blessée par les comportements de ceux qui ont trahi leurs engagements et l’Évangile. Prions le Seigneur de toute paix. R/
· Pour les familles déchirées. Que par l’amour reçu et vécu dans la prière, elles conduisent leurs membres à un véritable apaisement. 
Avec le pape François, prions le Seigneur de toute paix. R/
· Pour les vacanciers qui ont profité de l’été pour se recréer: par la prière, par un séjour dans une abbaye, par la lecture, par le service des pauvres et des malades, par le soin prodigué à la nature. 
Prions le Seigneur de toute paix. R/
· Pour tous les malades, particulièrement pour ceux qui ont peur de mourir. Pour ceux qui les visitent et leur apportent réconfort. 
Prions le Seigneur de toute paix. R/
Cél : Réponds sans attendre, Dieu notre Père, à la prière que nous faisons monter aujourd’hui devant toi. Exauce-nous, par Jésus le Christ, notre Seigneur. Tous : Amen.
                               LITURGIE EUCHARISTIQUE
Prière sur les offrandes (Voir le Missel romain)

Prière eucharistique (pour la Réconciliation I)

Notre Père :
Cél. Quelques soient les difficultés de ce monde, ne nous laissons pas décourager. Ensemble, avec l'Esprit de notre baptême, demandons au Père de répandre son amour sur cette terre, tournons-nous vers lui en enfants bien-aimés et, avec le Christ, redisons: Notre Père…
Chant après la communion : 
p.ex. Si l'espérance t'a fait marcher (G 213) ou un chant à Marie

Prière après la communion : 

Cél. Communier, c'est se laisser vivifier par le Christ, être nourris de sa propre vie et enflammés par sa charité. Qu'il nous garde en son amour. (silence)
Ensemble : Dieu notre Père, nous te rendons grâce pour la parole que tu nous donnes, même si elle est exigeante et difficile à vivre. Garde-nous de la tiédeur et des fausses tranquillités. Le chemin que tu nous proposes passe par la passion et la croix, et nous conduit jusqu'à la résurrection, à la suite de ton Fils Jésus, vivant avec toi et le Saint-Esprit et pour les siècles des siècles. Amen.

                                  LITURGIE DE L'ENVOI
Annonces :
Bénédiction :

Envoi
Cél. A présent, poursuivez la route avec endurance et annoncez avec bonheur l'espérance qui nous est offerte. 

Allez dans la paix du Christ.

Chant d'envoi : ………
Vingtième dimanche ordinaire. 
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