Messe pour le jour de Noël 2018 (St Léon)

Mot d'accueil

Frères et sœurs, hier soir nous avons célébré la naissance de notre Sauveur, grande lumière au cœur de nos ténèbres. Ce matin, notre joie est profonde. Car l'enfant Jésus n'est pas seulement une lumière dans la nuit, il est la vraie lumière, nous rappelle saint Jean, celle qui nous guide et éclaire nos pas pour nous révéler l'amour de Dieu le Père.  
Chant d’entrée : ...
Préparation pénitentielle :
Cél. Frères et sœurs, accueillons le Seigneur qui s'est fait petit enfant. Il ne menace personne et offre sa miséricorde à tous ceux qui voudront le recevoir. 
· Seigneur Jésus, tu es victorieux de toutes formes de mal et tu révèles ta justice aux nations. Prends pitié de nous. R/ 

· Ô Christ, Verbe de Dieu tu es la vraie Lumière qui éclaire tout homme en venant dans le monde. Prends pitié de nous ! R/ 
· Seigneur, tu es Dieu, tu es dans le sein du Père, c'est toi qui nous le fais connaître. Prends pitié de nous ! R/
Cél. 
Que Dieu tout-puissant nous fasse miséricorde… 
Gloria : Les anges dans nos campagnes 
Prière d'ouverture 
Cél. Comblés par la venue du Sauveur, laissons notre prière monter vers Dieu. (silence)
Tous ensemble: Père infiniment bon, l'avènement de ton Fils comble nos cœurs de joie. Le Verbe s'est fait chair, il a habité parmi nous pour que nous devenions tes enfants. Que ce mystère illumine l'humanité entière ! Donne-nous de témoigner chaque jour de notre espérance en Jésus Christ, ton Fils, notre Seigneur et notre Dieu, qui règne avec toi et le Saint -Esprit, maintenant et pour les siècles des siècles. Amen. 

Introduction à la première lecture (Isaïe 52,7-10)
Toutes les choses de la vie deviennent le signe de la joie et de l'allégresse qui règne dans leurs cœurs, qu'il s'agisse des pas des messagers, de la voix des guetteurs, ou même des ruines de Jérusalem qui portent en elles la promesse de la reconstruction.  

PS 97 ou Chant de méditation :

Introduction à la seconde lecture (Hébreux 1,1-6) :
Parce qu'il est le Fils de Dieu, Jésus nous révèle la gloire et l'amour de Dieu son Père, à travers son propre rayonnement. Il porte en lui la filialité venue de Dieu : « Moi je serai pour lui un Père et lui sera pour moi un Fils. »

Alléluia (festif)
Cél. Aujourd’hui, la lumière a brillé sur la terre. Peuples de l’univers, entrez dans la clarté de Dieu ; venez tous adorer le Seigneur. 
Alléluia
L’évangile du jour de Noël (Jean 1,1-18)
Homélie 

Credo : 

Intentions :

Cél. 
Confiants des difficultés que rencontre notre monde, mais le cœur plein d'espérance car la venue du Sauveur est le signe de l'amour que Dieu porte à notre terre, présentons-lui nos prières pour nos frères et sœurs.

Refrain : 
Toi qui aimes ceux qui s’aiment, car tu es l’amour, 
dans nos vies, comme un poème, fais chanter l’amour 
1* Seigneur, Verbe venu dans notre monde, vois la foi de ton Église, soutiens le pape, les évêques, les prêtres, les diacres ; soutiens tous les pasteurs, qu'ils soient le signe de ton amour et de ta miséricorde et qu'ils trouvent les mots justes pour toucher le cœur des hommes. R/ 
2* Seigneur, Verbe venu dans notre humanité avec une attention particulière aux pauvres, à ceux qui souffrent et sont isolés : les malades, les anciens que personne ne vient visiter, celles et ceux en recherche d'emploi et toutes les personnes qui sont dans la précarité, incite tous les hommes de bonne volonté à vivre dans un esprit de fraternité et de solidarité envers les exclus et les plus démunis de notre terre. R/  

3* Seigneur, Verbe venu en notre terre, que ta douceur et ton humilité éclairent les décisions des hommes, afin que, tous ensemble, ils décident d''œuvrer pour un monde meilleur. R/   

4* Seigneur, Verbe venu dans notre vie, que le souffle de ton amour conduise notre communauté à témoigner passionnément sa foi en proclamant ton soutien et ta miséricorde. R/ 
5* Prions enfin pour nous-mêmes. Nous savons bien, Seigneur, pourquoi ton Fils est venu chez nous, nous savons qu’il n’y a pas de Noël sans Vendredi saint. Donne-nous de le suivre jusqu’à la croix et de croire de toutes nos forces que Noël nous conduit aussi à la vie du matin de Pâques.

Cél. Seigneur, tu aimes tellement les hommes que tu leur as envoyé ton Fils unique Jésus Christ, entends nos prières et daigne les exaucer. Amen.

Chant d’offertoire : Le Seigneur nous a aimés 
Sanctus : ...

Anamnèse : ...

Agneau de Dieu :...

Chant de communion : ...

Pour notre méditation (Texte du signet) :
Tous ensemble : Chante et danse ! Jésus est là au milieu de nous ! Être ensemble, partager un bon moment, s'échanger de petits cadeaux, éloigner les disputes et faire la paix entre nous, tous ces gestes nous disent : Jésus, tu es là au milieu de nous. Comme un ami invisible, tu ne nous laisses pas seuls. Tu es notre plus beau cadeau de Noël. Mille fois nous voulons te chanter : Merci, Jésus, merci !!!

Annonces : 

Prière finale :
Cél. Nous voici vivifiés par cette eucharistie. Prions notre Père, qu'il entende la prière qui monte de nos cœurs remplis d'allégresse. (silence)
Tous ensemble: Jour de fête pour toi, notre Dieu, jour de fête pour nous ! Tu donnes ton Fils au monde : « Le Verbe s'est fait chair, il a habité parmi nous.» Nous communions à son corps et à son sang : lui nous fait naître à ta vie ; il fait de nous tes enfants. Que ce mystère de proche en proche illumine le monde et que nous soyons un peuple qui partage puisque son Dieu lui donne tout, aujourd'hui et pour toujours. Amen. 

Bénédiction solennelle :
Cél. Dans son amour infini, Dieu a donné son Fils au monde pour en dissiper les ténèbres ; par le mystère de la nativité du Christ, il a fait resplendir ce jour béni : qu'il vous sauve de l'aveuglement du péché et qu'il ouvre vos yeux à sa lumière. R/ Amen.
Cél. Il a voulu que les bergers reçoivent d'un ange l'annonce d'une grande joie pour tout le peuple, qu'il mette en vos cœurs cette même joie et vous prenne comme messagers de sa Bonne Nouvelle : « Aujourd'hui, il vous est né un Sauveur ». R/ Amen.  

Cél. Par l'incarnation de son Fils, il a scellé l'Alliance du ciel et de la terre : qu'il vous donne sa paix, qu'il vous tienne en sa bienveillance, qu'il vous unisse dès maintenant à l'Eglise du ciel. R/ Amen.
Envoi
Cél. Allez annoncer au monde la venue du Sauveur et soyez les témoins de son amour.
Tous : Nous rendons grâce à Dieu, alléluia, alléluia !
Chant de sortie : 
