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6 ème dimanche de Pâques.
- Année C  -  UP « Les Douze » 

Les 21 et 22 mai 2022
Attention, pour permettre une meilleure compréhension de la minute liturgique, nous vous demandons que le lecteur annonce la minute liturgique afin que l’assemblée puisse se mettre à l’écoute dès le début et comprendre mieux ce qui est abordé pendant ce temps.

La minute liturgique : ELEVONS NOTRE COEUR

Un dialogue ouvre la grande prière du pain et du vin. C'est une manière pour l'assemblée de se reconnaître dans le célébrant ; en quelque sorte, elle délègue celui qui prie en son nom. En effet, c’est toute l'assemblée qui prie, même si elle s’exprime par une seule voix. C'est comme un père de famille qui, autour de la table, bénit Dieu avec et au nom de ses enfants. Saint Paul compare l'Église à un corps : diversité de membres mais unité du tout. Dans la prière eucharistique, la communauté prie comme un seul homme : elle a une seule bouche pour verbaliser la prière de tous. Tous sont donc en prière, et c'est pour cela que chacun se met debout : non pas la position assise et passive, mais l'attitude active et participative. C'est bien ce que suggère la deuxième partie du dialogue : « Elevons notre cour » demande le célébrant ; « Nous le tournons vers le Seigneur », répond la communauté qui manifeste ainsi son désir d'être à plein cœur dans l'action eucharistique.
A la fin de la minute liturgique, la personne qui avait annoncé la minute liturgique, demande à l’assemblée de se mettre debout pour le chant d’entrée.
Liturgie d’ouverture

Chant d’entrée : 
Introduction : 
Frères et sœurs, qui que vous soyez, d’où que vous veniez : le Seigneur aime tous les Hommes et offre à tous son Esprit d’amour. C’est cet Esprit qui nous rassemble, Lui qui a assisté l'Église depuis ses commencements et qui l'accompagne aujourd'hui encore et pour toujours dans sa mission. Ouvrons-lui nos cœurs et ensemble bénissons Dieu. Bonne célébration.

Litanie d’ouverture : 
Cél.  Seigneur Jésus, envoyé pour guérir les coeurs qui reviennent vers toi :

Seigneur, prends pitié.

- Seigneur, prends pitié.

O Christ, venu appeler les pécheurs et nous apporter la paix : O Christ, prends pitié.

- O Christ, prends pitié.

Seigneur, qui sièges à la droite du Père où tu intercèdes pour nous : Seigneur, prends pitié.

- Seigneur, prends pitié.
Cél. : Que Dieu tout-puissant nous fasse miséricorde ; qu’il nous pardonne nos péchés et nous conduise à la vie éternelle. Amen.

Gloire à Dieu :

Prière d'ouverture :
Cél. Unis dans la joie et la paix du Ressuscite, unis par le même Esprit, disposons nos cours à la prière.

Dieu tout-puissant, accorde-nous, en ces jours de fête, de célébrer avec ferveur le Seigneur ressuscité : puissions-nous mettre en œuvre fidèlement tout ce dont nous faisons mémoire. Par Jésus Christ, ton Fils, notre Seigneur, qui vit et règne avec toi dans l'unité du Saint-Esprit, Dieu, pour les siècles des siècles. Amen
Liturgie de la parole
Commentaire : 
La toute primitive Eglise s'est vue confrontée à des questions pastorales inédites : pour devenir chrétien, est-il nécessaire de devenir d'abord juif ? Il est intéressant, pour nous qui sommes en Synode, de voir comment La question fut traitée : par le dialogue, la prière, la confiance en l'Esprit Saint.
Première Lecture : Lecture du livre des actes des apôtres
En ces jours-là, des gens, venus de Judée à Antioche, enseignaient les frères en disant : « Si vous n’acceptez pas la circoncision selon la coutume qui vient de Moïse, vous ne pouvez pas être sauvés. » Cela provoqua un affrontement ainsi qu’une vive discussion engagée par Paul et Barnabé contre ces gens-là. Alors on décida que Paul et Barnabé, avec quelques autres frères, monteraient à Jérusalem auprès des Apôtres et des Anciens pour discuter de cette question. Les Apôtres et les Anciens décidèrent avec toute l’Église de choisir parmi eux des hommes qu’ils enverraient à Antioche avec Paul et Barnabé. C’étaient des hommes qui avaient de l’autorité parmi les frères : Jude, appelé aussi Barsabbas, et Silas. Voici ce qu’ils écrivirent de leur main : « Les Apôtres et les Anciens, vos frères, aux frères issus des nations, qui résident à Antioche, en Syrie et en Cilicie, salut ! Attendu que certains des nôtres, comme nous l’avons appris, sont allés, sans aucun mandat de notre part, tenir des propos qui ont jeté chez vous le trouble et le désarroi, nous avons pris la décision, à l’unanimité, de choisir des hommes que nous envoyons chez vous, avec nos frères bien-aimés Barnabé et Paul, eux qui ont fait don de leur vie pour le nom de notre Seigneur Jésus Christ. Nous vous envoyons donc Jude et Silas, qui vous confirmeront de vive voix ce qui suit : L’Esprit Saint et nous-mêmes avons décidé de ne pas faire peser sur vous d’autres obligations que celles-ci, qui s’imposent : vous abstenir des viandes offertes en sacrifice aux idoles, du sang, des viandes non saignées et des unions illégitimes. Vous agirez bien, si vous vous gardez de tout cela. Bon courage ! » – Parole du Seigneur.  

Psaume 66
Commentaire : 
Ce dimanche, la vision de Jean se précise : c'est la Ville, La Ville sainte, La Ville de paix, La Ville illuminée par la gloire de Dieu. Que cette Lumière soit le phare de

notre vie, qu'elle fortifie notre espérance : nous sommes sauvés par l'Agneau vainqueur.
Deuxième Lecture : Lecture de l’Apocalypse de Saint Jean
Moi, Jean, j’ai vu un ange. En esprit, il m’emporta sur une grande et haute montagne ; il me montra la Ville sainte, Jérusalem, qui descendait du ciel, d’auprès de Dieu : elle avait en elle la gloire de Dieu ; son éclat était celui d’une pierre très précieuse, comme le jaspe cristallin. Elle avait une grande et haute muraille, avec douze portes et, sur ces portes, douze anges ; des noms y étaient inscrits : ceux des douze tribus des fils d’Israël. Il y avait trois portes à l’orient, trois au nord, trois au midi, et trois à l’occident. La muraille de la ville reposait sur douze fondations portant les douze noms des douze Apôtres de l’Agneau. Dans la ville, je n’ai pas vu de sanctuaire, car son sanctuaire, c’est le Seigneur Dieu, Souverain de l’univers, et l’Agneau. La ville n’a pas besoin du soleil ni de la lune pour l’éclairer, car la gloire de Dieu l’illumine : son luminaire, c’est l’Agneau. – Parole du Seigneur.  

Alléluia, Alléluia, 
Cél : Si quelqu’un m’aime, il gardera ma parole, dit le Seigneur ; mon Père l’aimera, et nous viendrons vers lui.
Alléluia

Évangile de Jésus Christ selon saint Jean
En ce temps-là, Jésus disait à ses disciples : « Si quelqu’un m’aime, il gardera ma parole ; mon Père l’aimera, nous viendrons vers lui et, chez lui, nous nous ferons une demeure. Celui qui ne m’aime pas ne garde pas mes paroles. Or, la parole que vous entendez n’est pas de moi : elle est du Père, qui m’a envoyé. Je vous parle ainsi, tant que je demeure avec vous ; mais le Défenseur, l’Esprit Saint que le Père enverra en mon nom, lui, vous enseignera tout, et il vous fera souvenir de tout ce que je vous ai dit. Je vous laisse la paix, je vous donne ma paix ; ce n’est pas à la manière du monde que je vous la donne. Que votre cœur ne soit pas bouleversé ni effrayé. Vous avez entendu ce que je vous ai dit : Je m’en vais, et je reviens vers vous. Si vous m’aimiez, vous seriez dans la joie puisque je pars vers le Père, car le Père est plus grand que moi. Je vous ai dit ces choses maintenant, avant qu’elles n’arrivent ; ainsi, lorsqu’elles arriveront, vous croirez. » 
Acclamons la Parole de Dieu.

Profession de Foi : 

Prière universelle : 

Cél :. Pour que tous les hommes découvrent la lumière du Ressuscité, élargissons maintenant notre prière, présentons au Père les attentes de tous nos frères.

· Dieu de Jésus Christ, fais de l'Eglise un lieu d'unité et de paix, un lieu de miséricorde et de communion. Pour qu'elle soit signe de ta bonté, nous te prions. 

· Dieu de grâce et de bénédiction, donne ton Esprit de justice et de paix à celles et ceux qui gouvernent notre monde blessé. Pour qu'ils soient au service des plus

pauvres, des exclus, des migrants, nous te prions. B
· Dieu de lumière, accorde à toutes les personnes qui souffrent, la révélation de ta lumière et la clarté de ta présence consolante. Pour que les malades et les rejetés retrouvent l'espérance, nous te prions. B
· Dieu de paix et de joie, donne aux nouveaux baptisés et aux jeunes, notamment ceux qui se préparent ou viennent de recevoir le sacrement de l’Eucharistie et ceux qui se préparent à renouveler leurs vœux de baptême, ton Esprit de force et de confiance. Pour qu'ils trouvent leur bonheur en prenant de nouvelles initiatives dans nos communautés chrétiennes, nous te prions.
Cél : Seigneur, Dieu le Père de tous les hommes, envoie ton Esprit Saint. Qu’il soit lumière pour tous ceux qui espèrent en ta parole. Toi qui règnes pour les siècles des siècles. -Amen.       Tous : Amen.
Liturgie eucharistique
Prière sur les offrandes :
Que nos prières montent vers toi, Seigneur, avec ces offrandes pour le sacrifice ; dans ta bonté, purifie-nous, et nous serons mieux préparés au sacrement de ton amour infini. Par le Christ, notre Seigneur.
Préface : 

Missel Romain
Sanctus :
Anamnèse :

Notre Père : 
Cél. Comme Jésus nous l'a promis, le Défenseur, L'Esprit Saint nous est donné. C'est en étant unis par cet Esprit que, tous ensemble, nous prions en enfants du même Père : - Notre Père...
Agneau de dieu

Chant de communion : …………….

Prière finale : 

Cél Demeurons dans le recueillement et l'action de grâce. « Si quelqu'un m'aime, l...] mon Père et moi nous viendrons chez lui, nous irons demeurer auprès de lui. »

Demandons au Seigneur la grâce de la fidélité à sa parole.

Dieu éternel et tout-puissant, dans la résurrection du Christ, tu nous recrées pour la vie éternelle ; multiplie en nous les fruits du sacrement pascal : répands en nos coeurs la force de cette nourriture qui apporte le salut. Par le Christ, notre Seigneur.      Tous : Amen.
Liturgie de l’envoi
Annonces :

Bénédiction 
Envoi : 

Chant de sortie : 
Comme nous sommes au mois de mai, mois Marial, nous suggérons de terminer par une prière ou un chant à Marie.
