Célébration de la Passion du Seigneur - 
Vendredi Saint 19/04/2019

Une belle croix a été installée devant l’autel. Au moment de commencer la célébration, on mettra une musique lente et lourde, annonçant la gravité de ce moment. Pendant ce temps, et quand il est l'heure, le prêtre (et les acolytes) s'avancent lentement du fond de l'église. Le célébrant se prosterne devant l’autel. Ensuite, il dit le mot d'accueil.

I. OUVERTURE DE LA CELEBRATION                   

Introduction
Frères et sœurs, nous voici aujourd'hui au pied de la Croix du Christ. Regardons le Crucifié et laissons-nous regarder par lui. « Celui qui veut être mon disciple, qu'il porte sa croix et qu'il me suive ! », avait-il dit dans l’Évangile.
En assistant aux événements de la Passion, nous laisserons l'image du crucifié imprégner notre esprit et notre cœur.
Ensuite, nous supplierons Dieu de venir en aide à tous les porteurs de croix du monde et nous nous avancerons pour vénérer la croix du salut.
Enfin nous recevrons en nourriture, pour nos chemins de croix, le Corps de Celui qui est mort afin que nous ayons la vie.
(Un moment de silence)

Prière d'ouverture (par le célébrant) :

Seigneur, nous savons que tu aimes sans mesure, toi qui n'as pas refusé ton premier Fils mais qui l'as livré pour sauver tous les hommes; aujourd'hui encore, montre-nous ton amour : nous voulons suivre le Christ qui marche librement vers sa mort ; soutiens-nous comme tu l'as soutenu, et sanctifie-nous dans le mystère de sa Pâque. Lui qui règne...

II. LITURGIE DE LA PAROLE

Commentaire : Ce beau poème d’Isaïe que nous allons lire maintenant et  appelé communément « Chant du Serviteur souffrant » est une vraie introduction au récit de la Passion de Jésus. Ce Messie souffrant sera exalté par Dieu qui ''remet sa vie en sacrifice de réparation''.
Lecture du livre d’Isaïe (52,13-53,12)                                                                                     

PS 30 (lu lentement et clairement par un lecteur):

Commentaire : En donnant sa vie sur la croix, Jésus s'est manifesté comme victime immolée. Mais parce qu'il s'offre lui-même, il est aussi le prêtre chargé de présenter à Dieu les prières et les sacrifices.
Lecture de la lettre aux Hébreux (4, 14-16 ; 5, 7-9)
 
Acclamation de l’Évangile :
Le Christ s'est anéanti, prenant la condition de serviteur.
Cél b.Pour nous, le Christ est devenu obéissant jusqu’à la mort, et la mort de la croix. C'est pourquoi Dieu l'a exalté : il l'a doté du Nom qui est au-dessus de tout nom.
Le Christ s'est anéanti, prenant la condition de serviteur.

Le récit de la Passion de notre Seigneur Jésus-Christ selon saint Jean (18, 1-19, 42) 

Brève homélie

Prière universelle

Cél. 	A travers la passion et la mort de son Fils, Dieu nous a longuement parlé. Il nous a dit son amour, son pardon total, sa tendresse fidèle. A nous maintenant de prendre la parole. Prenons le temps de lui dire nos pauvretés et notre confiance filiale. Faisons place à l'humanité entière dans notre prière.
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III.  LITURGIE DE LA CROIX

Présentation de la Croix:
 
Le prêtre présente (3 fois) la Croix en disant : Voici le bois de la Croix qui a porté le salut du monde.
L'assemblée répond : Venez, adorons le Seigneur. 

Vénération de la Croix :
Pendant la vénération de la croix, on chante « Victoire, tu régneras » 

     IV.  LITURGIE EUCHARISTIQUE

Notre Père

Cél. Rappelons-nous tout ce que Jésus a souffert pour accomplir la volonté du Père. Rappelons-nous avec quelle confiance filiale il s'est remis entre les mains de son Dieu. Face à notre Christ, et remplis de son Esprit, osons dire avec lui: NOTRE PERE...

Chant de communion: La nuit qu'il fut livré (C 3) page 121

Prière après la communion (tous ensemble) :

Dieu de puissance de et de miséricorde, toi qui nous renouvelés par la mort et la résurrection de ton Christ, entretien en nous l’œuvre de ton amour ; que notre communion à ce mystère consacre notre vie à ton service. Par Jésus, le Christ, notre Seigneur. Amen.

Bénédiction d'envoi (par le célébrant)

Frères et sœurs, nous allons maintenant nous séparer en silence, portant en nous la présence du Crucifié, jusqu'à notre rendez-vous de la Pâque toute proche.
(Pause, puis, les mains étendues sur l'assemblée:)
Que ta bénédiction, Seigneur, descende en abondance sur ton peuple qui a célébré la mort de ton Fils dans l'espérance de sa propre résurrection ; accorde-lui pardon et réconfort, augmente sa foi, assure son éternelle rédemption. Par Jésus, le Christ, notre Seigneur. Tous : Amen.

